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参考答案及评分标准 

一、CDBCD      CDA  

二、 ABD   BC    ABD   BD  

三、13. 0602 =−+=− yxyx 或     14. )32,0(    15  )2,1,
3


   16. 0=++ caybx  

17.（1）在 ABC 中，点 E 是 BC 的中点，点 F 是 AC 的中点， 

所以， / /EF AB……………………2 分 

又 ABDEFABDAB 平面平面  , , 

所以 ABDEF 平面// ……………………4 分 

（2）因为 AB AC DB DC= = = ，点 E 是 BC 的中点， 

所以 BC AE⊥ ， BC DE⊥ ， ……………………6 分 

又 AE DE E= ， AE DE 、 平面 AED， 

所以 BC ⊥平面 AED，……………………8 分 

而 BC 平面 BCD，……………………9 分 

所以平面 BCD⊥平面 AED．……………………10 分 

18.(1) 令 x＝0，得 y＝2＋
1

m
.令 y＝0，得 x＝2m＋1.………………2 分 

由题意知，2m＋1＋2＋
1

m
＝6，即 2m2－3m＋1＝0，………………4 分 

解得 m＝
1

2
或 m＝1.………………6 分 

(2) 方法一：由(1)得 A(2m＋1,0)，B )
1

2,0(
m

+ ………………7 分 

由



  

2m＋1>0，

2＋
1

m
>0

解得 m>0.………………8 分 

S△ABO＝
1

2
AO·BO＝

1

2
|2m＋1|·

m

1
2 + ＝

1

2
(2m＋1) )

1
2(

m
+ ＝2＋2m＋

1

2m
＝4，…………10 分 

即 m＝
1

2
  ………………11 分 

此时直线 l 的方程为 2x＋y－4＝0. ………………12 分 

19. (1)     由 acbcaacbca 2,2 222222 =−++=+ 得  

所以
2

2

2
cos

222

=
−+

=
ac

bca
B ，  ………………………………2 分 

又 ),0( B ………………………………3 分 

所以
4


=B    ………………………………4 分 

(2)在 ADC 中，余弦定理得：
2

1

6102

14610

2
cos

222222

−=


−+
=



−+
=

DCAD

ACDCAD
ADC …6 分 

又 ),0( ADC  ………………………………7 分 

所以
3

2
=ADC ………………………………8 分 

所以
3


=ADB ,     在 ADB 中,由正弦定理得：

B

AD

ADB

AB

sinsin
=


     

 



 2 

所以 65

4
sin

3
sin10

=



=




AB       ………………………………11 分 

      所以 AB的长为 65 ………………………………12 分 

20.（1）因为 AB＝AC，D 为 BC 的中点，所以 AD⊥BC．      ………………1 分 

    因为平面 ABC⊥平面 BCC1B1，平面 ABC∩平面 BCC1B1＝BC，AD平面 ABC， 

所以 AD⊥平面 BCC1B1．                                  …………………5 分 

因为 DC1平面 BCC1B1，所以 AD⊥DC1．                   …………………6 分 

（2）连结 A1C，交 AC1 于点 O，连结 OD， 则O 为 A1C 的中点． 

因为 D 为 BC 的中点，所以 OD//A1B．                     …………………9 分 

因为 OD平面 ADC1，A1B/平面 ADC1，                 …………………11 分 

所以 A1B//平面 ADC1．                                 …………………12 分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.(1)因为直线 1l 的方程为： 3 2 0x y+ + = ，所以
1

1

3
lk = −  ， 

又因为直线 AB 垂直 1l ，所以
1

1
AB

l

k
k

= − 3= ． ………………………………1 分 

又 (0, 2)−A ，所以直线 AB 的方程为： ( 2) 3( 0)− − = −y x ，  

即3 2 0x y− − = ．………………………………………………………………4分 

(2)由题意得，点C 是直线 1l 与 2l 的交点， 

联立方程组
3 2 0,

2 0.

x y

y

+ + =


− =
， 

解得 
8,

2.

x

y

= −


=
所以 C ( 8,2)− ．……………………………………………………6 分 

因为 C 的平分线所在直线方程 2l ： 2 0y − = ， 

所以直线 BC 与直线 AC 的倾斜角互补，即 
BC ACk k= −   …………………9 分 

又
2 2 1

0 ( 8) 2
ACk

− −
= = −

− −
 ，所以

1

2
BCk =  ， …………………………………10 分 

所以直线 BC 的方程为
1

2 ( 8)
2

y x− = + ，即 2 12 0x y− + = ………………12 分 
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22.⑴因为 AOC△ 的面积与 BOC△ 的面积之和等于 AOB△ 的面积， 

所以
1 1 1

2( 2 6)sin 45 2( 2 6)sin30 sin 75
2 2 2

x y xy + +  + = ，………………………4 分 

所以：
4

2
xy

yx =+  

即： )4(
4

24


−
= x

x

x
y ………………………6分 

（2） AOB△ 的面积
4

)13(
4

26

4

24

2

1
75sin

2

1 22
0

−
+=

+


−
==

x

x

x

x
xyS ………………8分 

所以 )4(),13(16
4

)13(
2

+=
−

+ x
x

x
………………………10分 

解得：     8=x ，     此时 8 2y = ………………………11分 

故 8kmOA= ， 8 2kmOB = 时，△OAB的面积为 216( 3 1)km+ ．  …………12 分 

 

 

 

 

 

 


